

市工人文化宫公益培训班开班

十二类特色课程惠及千名职工

茂名晚报讯 记者梁奈 昨日,市工人文化宫 2022 年度公益培训班在市职工培训中心开班,十二类特色 课程吸引了过千名职工报名参加。

近年来,为了加强职工文化建设,丰富职工业余文化生活,提升职工文化素养,为职工搭建多角度全方位、趣味性高、互动性强的学习交流与培训服务平台,市总工会大力支持市工人文化宫创新开办免费公益培训。从2020年起,相继开办了中式插花、中医养

生、书法、摄影、口才与演讲等各类特色培训班,培训人员1500多人。今年,市工人文化宫公益培训班开设的课程有古筝、演讲主持、抖音剪映教学、化妆提升班、婴幼儿护理知识讲座、茶道、尤克里里、剪纸手工班、非洲鼓初级等九个成人班,职工与子女共同参加的手工泥塑、书法、绘画三个亲子班,共12个课程。培训班分四期,每期每个课程四节课,培训时间持续到今年12月份。其间,市工人

文化宫将严格落实市疫情防控的工作要求和措施,每节课人教室前切实做好体温测量,监督学员戴好口罩,保持距离。同时,加强安全管理,做好培训各项服务。

市工人文化宫负责人告诉记者:"今年的课程与往年相比,增加了亲子班和打击乐器类课程,而且是以实践操作类为主。其中,增加的亲子班,可以增加职工与子女之间的沟通,很受欢迎。"

电白民警上街入村

教老年群众识骗防诈



茂名晚报讯记者刘锋兰通讯员杨金龙"现在涉老诈骗的方式太多了,不要轻易相信陌生人,不要相信天上会掉下馅饼。"近日,在电白区小良镇小良村,辖区派出所民警利用傍晚时间入户开展"涉老反诈"宣传。民警面对面、心贴心向广大老年群众曝光各类常见的养老诈骗,并重点宣传如何防范和举报,叮嘱他们不轻信陌生人,不贪图小便宜,不轻易转账汇款。

小良派出所教导员芦宇冰表示,农村老年人大多不熟悉使用智能手机,对外界信息的获取不够,所以线上的宣传对他们来说非常有限。特别是一些空巢老人因自身知识、阅历限制,加上子女长年在外,极容易上当受骗,民警便根据农村人早出晚归的特点,选择傍晚以后进村入户开展宣传工作,以提高宣传实效。

在麻岗镇各村委会的党群服务中心,经常会见到片警或综合警务室治保主任向在场排队等候办事的老年群众宣传防范养老诈骗知识,详细分析和讲解农村群众特别是老年群众经常遇见的"迷信消灾""免费赠送礼品""以旧换新""保健品治病""卖假药"等类型的诈骗,提醒老年人要提高警惕,捂紧"钱袋

子",遇事不明或觉得可疑要多与家人联系,切勿轻易付款。麻岗派出所民警表示,党群服务中心是打通联系服务群众"最后一公里",使群众在家门口就可以实现一站式办事服务的地方,每天前来办事的人络绎不绝,是很好的宣传场所。

在电海街道三角圩社区,派出所民警利用早晚时间在老年人出现较多的公园、社区活动中心等场所,向他们宣讲和普及相关防范养老诈骗知识,守护他们的养老钱。据三角圩派出所副所长梁建鹏介绍,三角圩社区老龄人口众多,其中有不少退休老干部,民警在增强他们识骗防诈意识和能力的同时,引导他们发挥余热和正能量,成为涉老反诈的宣传员,积极向身边的朋友圈子和老年群体大力宣传。

据了解,打击整治养老诈骗专项行动开展以来,电白警方迅速行动、主动作为,通过悬挂横幅、张贴海报、派发宣传单张以及现场宣讲等多种形式,为群众特别是老年群众普及常见的涉"老"诈骗手法和相关防范知识,共悬挂宣传横幅90余条,派发各类识骗防诈宣传单张、海报及小册子30000多份,接受群众咨询互动4100余人次。

茂南区多部门联合

开展科普进乡村"复兴少年宫"活动

茂名晚报讯记者李君平通讯员张卫华 为加强未成年人思想道德建设,提高未成年人科学素质和丰富暑假生活,7月29日,茂南区科协、茂南区城管执法局、站前街道新时代文明实践所、茂南区微思特科普教育基地联合开展2022年茂南区科普进乡村"复兴少年宫"活动。

如何让小车沿着指定路线行走?机器人为什么会动?活动现场,志愿者准备的机器人、循迹小车等各式科普设备,引起了孩子们的思考和兴趣,大家争先恐后地动手操作或举手提问。在循迹小车区,孩子们好奇围观,不时感叹好神奇,不时了解小车能行走

指定路线的原因。"原来是通过编程来让小车行走指 定路线的,我刚刚也试学了一下编程,好玩有趣。"一 名男孩说。

此外,志愿者就厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾、其他垃圾四大类垃圾的分类和处理,向孩子们做了生动详细的讲解,组织他们观看垃圾分类科普动画视频,并现场进行垃圾分类小游戏,巩固学习成果。

这次活动既让孩子们大开眼界,增加了他们对科普知识的了解,也激发了他们从小爱科学、学科学、用科学的热情,让他们在身心愉悦中提高基本素养和综合素质。

茂南区农业农村局深入开展涉 农领域普法宣传活动

送法进基层 助力乡村振兴

茂名晚报讯 记者黄静渊 通讯员邹玉芳 为深入开展农业普法宣传,全面增强社会群众法律意识,7月28日,茂南区农业农村局深入基层开展涉农领域普法宣传活动,助力乡村振兴。

活动当天,在茂南区公馆镇自然资源所门前,区农业农村局通过设置咨询台、悬挂条幅、发放宣传单、发放涉农法律法规宣传手册等形式开展活动,大力宣传涉农法律法规,并耐心向在场人员讲解农业发展知识,解答群众对宅基地审批、合作社发展、晚造水稻种植等相关问题,教育引导群众学法、用法、守法,提高群众法律意识。

此外,工作人员还深人公馆镇东华岭村、中国水产科学研究院淡水渔业研究中心奥尼引种基地、茂名市东润农业发展有限公司、茂化快线、下垌村、下枫林垌等地开展农业农村政策,农资、农机安全使用知识,假冒伪劣农资识别办法等科普活动,向群众解疑答惑,重点宣传涉农法律法规相关知识,引导广大群众依法表达诉求、维护合法权益。

据了解,此次活动发放宣传资料4000余份,接受群众咨询1000余人次。通过开展系列普法宣传活动,让广大群众及时了解掌握新的法律法规,不断提高法律意识,做到懂法守法,有效保障了农业农村领域的安全与稳定,推动农业农村各项工作顺利开展。

东岸镇筑牢防溺水安全防线

茂名晚报讯 通讯员黄培林 随着夏季到来,气温逐渐升高,溺水事故进入易发期和高发期。为严防溺水事故发生,切实保障人民群众生命安全,高州市东岸镇党委政府从严从实从细落实防溺水各项工作措施,全面筑牢防溺水安全防线。

网格化管理,盯紧人管好水。针对辖区河塘湖泊众多,高州水库大部分水域位于境内,安全隐患多、防溺水工作压力大的实际,该镇实行防溺水网格化管理,制定应急救援预案,将任务层层分解,压实镇村干部责任。全镇共划分网格155个,每个网格分别由2名镇村干部负责,在重要时段开展常态化巡查。同时,在重点水域设置安全警示标识,提醒广大群众远离危险水域,避免发生溺水事故。目前,镇村干部开展常态化巡查已达1100多人次,劝阻下水游泳群众37人次。

多形式宣传,提高安全意识。"私自游泳危险大,坑塘河湖要远离。伙伴遇溺勿下水,呼救报警先想起……。"放暑假前一天,该镇各中小学全面开展了"暑假安全第一课",有效地提高了学生安全意识。各学校向家长发放了《关于预防溺水致全市中小学家长的一封信》,各班主任每天通过微信群对家长、学生进行安全教育宣传。此外,各中小学组织教师不定期到防溺水重点人员学生家中进行走访,通过通俗易懂的方式,增强他们防溺水安全意识。

全方位排查,整治安全隐患。将重点水域和重要场所作为日常排查的重中之重,全方位开展排查,坚决堵塞漏洞、不留死角。例如,该镇工作人员在检查一处新建的游泳经营场所时发现,其实际经营范围与营业执照范围不一致,而且存在宣传措施不到位、应急照明灯悬挂位置有误、逃生通道位置不够醒目等安全隐患,工作人员立即责令经营场所负责人限期整改,并及时"回头看",确保隐患问题整改到位。